



社会主义核心价值观基本内容

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

投资乐山·香港经贸合作推介会举行

赵波致辞并作招商推介

本报讯(记者 张清)共赴香港,乐享未来。4月14日,投资乐山·香港经贸合作推介会在香港举行。香港地区50余家知名企业和金融机构代表、香港知名人士与乐山市代表团齐聚一堂,共叙合作情谊,共谋发展大计。市委书记赵波致辞并作招商推介。

中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室经济部二级巡视员金磊,中国太平保险集团有限责任公司总经理李可东,紫荆文化集团党委副书记、董事胡贤政,香港中国企业协会副秘书长曾典典,凤凰卫视集团执行副总裁刘作庚,香港国际经贸合作协会理事长暨联席会长、今日中国(香港)有限公司董事长、远东投资集团(中国)董事长陈青东,香港贸易发展局成都代表杨健,香港生产力促进局内地业务总经理张丽英,信义玻璃控股有限公司执行董事李圣根,景泰资本集团创

始人、董事长张英颺等出席。

赵波代表市委、市政府,向各位嘉宾表示热烈欢迎和衷心感谢。他指出,香港作为国际金融、航运、贸易中心,是乐山最大的外贸合作伙伴。乐山是一座名副其实的快乐之城、幸福之城、创业之城,在这里能尽情享受“乐在其中”的惬意、“安居乐业”的舒心。乐山有厚重悠久的历史传承,名山、名佛、名城、名人四位一体,峨眉武术、夹江年画、小凉山彝绣等非物质文化遗产在这里传承不息。乐山有宜居宜游的安逸生活,素有“天下山水之观在蜀,蜀之胜曰嘉州”的美誉,被联合国教科文组织誉为“森林在城市中,城市在山水中”,获评中国特色美食地标城市。乐山有产业兴旺的蓬勃态势,是中国老工业基地,正全力构建“241”现代工业产业体系,晶硅光伏、绿色化工等先进制造业集群成势。

乐山有敢为人先的开放特质,是全国首批对外开放城市,高铁直达香港,乐山机场即将建成投用,将成为成都平原经济区唯一集“公铁水空”于一体的综合交通枢纽。乐山有近悦远来的营商环境,矿产、水电等资源富集,科技创新整体竞争力居四川省前列,始终重商亲商护商,全方位、全时段、全过程为企业发展保驾护航。

赵波说,乐山作为四川省区域中心城市、成渝地区双城经济圈重要节点城市,被四川省委省政府赋予“打造具有国际竞争力的中国绿色硅谷,享誉全球的世界重要旅游目的地、全省重要的区域交通物流枢纽”的重大使命任务,为港乐深化合作、互利共赢提供了广阔空间。热切期盼更多企业家朋友选择乐山、投资乐山,共享发展机遇,共创美好未来。乐山将拿出最大

诚意、最优服务、最好政策,让投资企业在乐山生根发芽、枝繁叶茂、兴旺发达。诚挚邀请大家多到乐山走一走、看一看,品嘉州文脉之韵,观天下山水之绝,尝麻辣鲜香之味,享热情好客之道。

活动期间,与会人员观看了乐山市招商引资宣传片。

据悉,本次推介会,乐山推出总投资919.5亿元的24个重点项目,涵盖晶硅光伏、低空经济等领域;促成一批合作项目签约,涵盖金融保险、文化旅游等多个领域。

会前,赵波会见了参加本次推介会的部分企业嘉宾,就进一步加强合作、实现互利共赢深入沟通交流,达成积极共识。

市领导张国清,峨眉山市、乐山高新区及市级有关部门负责同志等参加。

全省贯彻落实党员教育培训工作规划专题培训班在乐开班

本报讯(记者 徐珍)4月14日,由省委组织部主办,市委组织部和市委党校协办的全省贯彻落实《全国党员教育培训工作规划(2024—2028年)》(以下简称《规划》)专题培训班在乐开班。来自全省21个市(州)、183个县(市、区)的218名党员干部参加培训。

根据安排,本次培训为期5天,将采取专题讲座、观摩教学、案例教学、分组研讨等形式进行。围绕抓好全国党员教育培训工作规划落实、新时代党员基本培训的理念与方法等方面开展授课,针对党员教育培训提质增效、党员教育“一领域两群体”微改革项目研究进行研讨,增强专题培训的针对性、实操性,加深参训人员对党员教育培训工作知识的理解与运用。

“新一轮党员教育培训规划,是推动新时代党员教育培训工作高质量发展的行动指南。乐山党员教育培训工作将对标对表中央《规划》和省上贯彻落实《若干措施》,扎实推动党的创新理论教育入脑入心入行。”市委组织部党员教育中心主任丁复林表示,将突出培训的针对性、实效性,针对不同领域、不同层级党员实际,精准化组织专题培训,强化实战实训,不断健全完善党员教育培训长效机制,推动优质师资和课程资源共建共享,营造大学习、大培训浓厚氛围。

节奏更快 效率更高 质量更优

社银合作 打造家门口的社保服务圈

本报讯(记者 罗曦 宋腾)为深入践行“节奏更快、效率更高、质量更优”主题实践活动,4月14日,我市举行“社银合作”签约仪式,将社保服务延伸至银行网点,打造“家门口”的社保服务圈,在民生服务领域迈出了坚实一步。

会上,市人力资源社会保障局与中国农业银行股份有限公司乐山分行等10家合作金融机构负责人签订了乐山市社银合作协议。协议双方将按照“风险可控、服务可及、能下尽下、合作持续”的原则,聚焦民生服务需求,充分发挥人社部门与金融机构资源共享

的优势,在全市打造48个标准化社银一体化服务网点,将27项社保高频服务事项延伸至一体化网点办理,真正实现“就近办”“多点办”,让人民群众享受到省心、舒心、放心的社银服务。该协议的签订也标志着我市社银一体化服务网点建设正式启动,人社与金融机构在民生服务领域的深度合作迈开坚实步伐。

据悉,下一步,我市将努力探索更多“社保+”服务场景,将民生服务领域守正创新做法进一步转化为全省可复制、可推广的乐山经验。

沙湾区鲟鱼生态健康养殖及鱼子酱加工园区建设项目(一期)开工

本报讯(记者 黄曦)4月13日,沙湾区鲟鱼生态健康养殖及鱼子酱加工园区建设项目(一期)开工仪式在嘉农镇魏坝村举行,标志着该项目正式进入建设阶段。

据了解,作为沙湾区近年来大力开展产业招商的“代表作”,沙湾区鲟鱼生态健康养殖及鱼子酱加工园区建设项目由四川润兆渔业有限公司总投资4.5亿元建设。该项目占地面积约300亩,分为两期建设,第一期建设鲟鱼生态健康养殖场,第二期建设鱼子酱加工厂。“园区流水养殖鱼池面积达到80000平方米。”四川润兆渔业有限公司运营部经理郭浮跃介绍,项目全面建成达产后,可同时养殖鲟鱼种鱼4000吨,每年预计可为国内国际市场提供高品质鱼子酱100吨,鲟鱼肉及副产物600吨,实现产值2.6亿元。

郭浮跃表示,鲟鱼是冷水鱼,对水质要求非常高,而沙湾区的自然条件优越,特别是养殖水源的水温可常年保持在10-25℃,非常适合鲟鱼生长发育,产业可持续发展的优势明显。未来,园区在抓好生产的同时,还将通过渔业高新技术示范、养殖技能培训、农旅融合等方式,为群众提供大量的就业创业机会,以“一条鱼”助力群众增收,赋能乡村振兴。

据了解,四川润兆渔业有限公司是全球鱼子酱市场的头部企业,在中国拥有12个鲟鱼养殖基地,鱼子酱市场份额位居全球第2位,公司旗下核心产品——英思塔PRO-SISTA鱼子酱已出口到全球20多个国家(地区),得到众多客户的广泛认可。

开展电商培训 让山货插上“云”翅膀

本报讯(记者 祝贺)为深化东西部协作成果,加速电商新业态与乡村振兴深度融合,拓展提升“金口食品”与“上虞尚品”区域公共品牌,近日,金口河区2025年公共品牌赋能暨农产品电子商务培训班开班。

此次培训是浙江省绍兴市上虞区和我市金口河区两地建立协作关系以来举办的首次电商培训活动,吸引了金口河区农产品企业、文旅商户共计25名学员参加。本次培训邀请绍兴地区电商平台专家、企业家授课,着力推动金

两地资源共享、经验互鉴,助力“金口食品”与“上虞尚品”触网升级。培训课程紧扣“直播电商+品牌运营”主线,通过对抖音、快手等平台的流量算法与规则要点剖析,结合“衢州鸭头”、“太平猴魁”茶叶等典型成功案例,深入解析如何做好农产品电商,破解农产品上行、品牌IP打造等难题,促成虞金两地企业达成多项合作意向。同时通过现场农产品直播推广,以实操的方式向学员讲解如何做好农产品直播销售工作。

在查问题抓整治上持续用力

——二论扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育

■ 本报评论员

中央八项规定是长期有效的铁规矩、硬杠杠。市级领导干部深入贯彻中央八项规定精神学习教育读书班强调,要在查问题抓整治上持续用力,深挖问题根源,坚决整改落实。深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的论述和中央八项规定精神,就是要进一步明确这个铁规矩、硬杠杠,认真查摆问题、狠抓整改落实,确保学有质量、查有力度、改有成效。

党的十八大以来,习近平总书记为核心的党中央以强烈的历史担当,从制定落实中央八项规定开局破题,从解决群众反映强烈的不正之风入手,自上而下、以上率下进行了一场深刻的作风变革,刹住了一些长期没有刹住的歪风,纠治了一些多年未除的顽瘴痼疾,成为

新时代的徙木立信之举,书写了我们党风转变的崭新篇章。实践深刻启示我们,从严从实、认真查摆、真抓严管,方能真正在常抓不懈中抓出长效。

要敢于动真碰硬。必须始终把中央八项规定作为长期有效的铁规矩、硬杠杠,抓住“关键少数”以上率下,持续深化整治“四风”,重点整治形式主义、官僚主义,坚决破除特权思想和特权行为,坚决落实中央八项规定精神。每名领导干部对照中央明确的11个方面突出问题和省、市层面集中整治事项,把自己摆进去、把职责摆进去,逐项制定整改措施,坚决有力整改落实,做到有什么问题就解决什么问题,什么问题突出就重点解决什么问题。健全监督机制,坚持严字当头、一严到底,动真碰

硬、真查实改,推动作风建设持续走深走实。

要聚焦工作重点。充分运用纪检监察、市县巡察、信访反映等途径,全面深入查找自身在贯彻中央八项规定及其细则精神方面存在的问题,深挖问题根源,做到见人见事见思想,防止大而化之、不痛不痒。编印好反面典型案例,开好警示教育会,教育引导党员干部受警醒、明底线、知敬畏。坚持问题导向、结果导向,坚决纠正风乱,狠抓行业性、系统性突出问题整治,对涉及范围广、影响恶劣的从严查处,以集中整治破解顽瘴痼疾。把整治与改革结合

起来、与建章立制结合起来,扎实推进由“整”到“治”,做到“查、改、治”一体推进。

要做好结合文章。坚持把开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育与整治形式主义为基层减负结合起来,与进一步全面深化改革、推进高质量发展结合起来,与开展“节奏更快、效率更高、质量更优”主题实践活动结合起来,把整治成效体现在净化基层政治生态、增强基层治理能力、提升基层工作质效上来,更好地为治理赋能、为发展助力,以优良作风为乐山高质量发展提供有力保障。

锲而不舍落实中央八项规定精神

市中区水口镇:

黄花风铃木盛开 游客共赴花海之约

■ 记者 刘晓立 文/图

近日,位于市中区水口镇龙窝村的黄花风铃木园迎来盛花期,200余亩黄花风铃木与木绣球竞相绽放,吸引了众多市民和游客慕名打卡。

花海盛宴绘就春日美景

4月13日下午,记者在龙窝村黄花风铃木园看到,园内的黄花风铃木如金色瀑布倾泻而下,花朵在枝头摇曳,好似串串风铃。与此同时,园区内的木绣球正值盛花期,白色花球点缀在绿叶间,与黄花风铃木形成鲜明对比。“今年我们特别引进了‘魔幻月光’等新品种木绣球,花期从4月持续至5月,与黄花风铃木形成接力景观。”园区技术负责人表示。

“今年花期较往年延迟了十几天,周末单日接待量保持在3000—5000人次。”黄花风铃木园负责人徐先生表示,入园游客中除了本地市民,还有很多外地游客,其中成都、重庆、宜宾等地游客占比超过60%。

记者了解到,除了赏花,游客还可体验当地特色文化。距离园区500米的省级文物保护单位——宋氏祠堂,近期推出“古风汉服游园”活动,游客可身着汉服在百年祠堂前拍照打卡,感受“古今交融”的独特魅力。此外,黄金村的千亩枇杷基地同步开放采摘体验,游客



黄花风铃木盛开

可品尝“红沙”“白沙”等优质枇杷品种,体验“花果同赏”的乡村乐趣。

农文旅融合助力乡村振兴

水口镇的“花海经济”并非偶然。近年来,当地以“两棵黄金树”为抓手,推动

特色农业与乡村旅游深度融合。一方面,黄金村枇杷种植面积达1100亩,年销售收入超3000万元,形成“种植—加工—销售”全产业链;另一方面,龙窝村通过黄花风铃木种植带动旅游增收。

水口镇的“花海经济”也带动了当地餐饮业的发展,记者观察发现,镇上的几家老字号小餐馆门庭若市,粉蒸牛肉、粉蒸肥肠、血旺、扣肉等本地菜品很受欢迎,几乎每桌必点。“我们刚游完黄花风铃木园,现在是中午,就到这家餐

馆吃饭,味道好,生意也很好,还得排队等着吃。”游客田女士说。

近年来,水口镇结合“一季一点、一域一景”思路,以大渡河为依托,建点成景、连点成串,形成以大渡河零公里广场为起点,串联龙窝宋氏祠堂、黄花风铃木园、百亩李子园、千亩枇杷基地等旅游风景线,大力探索农耕文化节、黄花风铃节、宗祠祭祖节等研学新业态,绘就了龙窝和美乡村“金名片”,助力乡村振兴。

工业强市 文旅兴市